

**Звіт про виконання Річної національної програми
під егідою Комісії Україна — НАТО на 2018 рік
(за результатами першого кварталу)
Міністерство екології та природних ресурсів України**

	Зміст заходу	Відповідальні за виконання	Виконано/Виконання триває/ Виконання перенесено на наступний квартал
Розділ I. ПОЛІТИЧНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ ПИТАННЯ			
1.1.1.6. Реформування системи державного управління та розвиток електронного урядування			
43.	Запровадження автоматизованого обміну даними між електронними інформаційними ресурсами органів виконавчої влади (електронна взаємодія)	Державне агентство з питань електронного урядування України, інші центральні органи виконавчої влади за участю інших державних органів	Виконання триває
<p>На запит Державного агентства з питань електронного урядування надано відповідь Міністерства екології та природних ресурсів України від 27.02.2018 № 5/5-19/2092-18 про потреби міністерства в модернізації апаратного та програмного забезпечення для запровадження системи електронної взаємодії пріоритетних державних електронних інформаційних ресурсів (СЕВ ДЕІР).</p>			
44.	Удосконалити систему міжвідомчого електронного документообігу, продовжити її впровадження в центральних та місцевих органах виконавчої влади	Державне агентство з питань електронного урядування України, інші центральні органи виконавчої влади за участю інших державних органів	Виконання триває
<p>В апараті Міністерства екології та природних ресурсів України впроваджено систему електронної форми листування з Кабінетом Міністрів України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством оборони України та Державною службою спеціального зв'язку та захисту інформації України.</p>			
1.1.2.2. Реформа податкової системи			
64.	Здійснювати у разі економічної необхідності перегляд ставок акцизного	Міністерство фінансів України,	Виконання триває

	податку, екологічного податку та рентної плати, визначених в абсолютних значеннях, з урахуванням індексу споживчих цін та індексу цін виробників промислової продукції	Державна фіскальна служба України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Міністерство аграрної політики та продовольства України, Міністерство екології та природних ресурсів України, Міністерство юстиції України	
--	--	--	--

Міністерством екології та природних ресурсів України було погоджено без зауважень проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо перегляду ставок деяких податків».

Завізована копія проекту закону України була направлена Міністерству фінансів України листом від 14.03.2018 № 5/1-13/2538-18.

1.1.2.3. Деретуляція та створення сприятливого бізнес-клімату

66.	Забезпечити функціонування порталу електронних сервісів для здійснення ліцензування	Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, інші центральні органи виконавчої влади за участю інших державних органів	Виконання триває
-----	---	--	------------------

Наказом Міністерства екології та природних ресурсів України від 18.05.2016 № 186 затверджено Порядок функціонування електронної системи здійснення дозвільних процедур у сфері поводження з відходами.

Впроваджено електронний сервіс здійснення дозвільних процедур у сфері поводження з відходами (<https://e-eco.gov.ua/>).

До системи електронних декларацій про відходи суб'єкти господарювання внесли понад 16 000 декларацій.

Відповідно до наказу Міністерства екології та природних ресурсів України від 22.12.2017 № 491 з 01 лютого 2018 року запроваджено у дослідну експлуатацію електронний сервіс видачі дозволів на здійснення операцій у сфері поводження з відходами на базі департаментів екології та природних ресурсів Київської міської, Київської, Дніпропетровської, Одеської, Харківської та Львівської обласних державних адміністрацій.

На офіційному веб-сайті Мінприроди у рамках впровадження механізмів і виконання програми електронного урядування надано доступ до 31 реєстру відкритих даних, серед яких 12 нових.

У співпраці з Програмою розвитку ООН та за фінансової підтримки Шведського Королівства на веб-сайті Міністерства екології та природних ресурсів України впроваджено тестову версію Єдиного реєстру із оцінки впливу на довкілля з базовим функціоналом.

1.1.2.4. Реформування енергетичного сектору.

Посилення енергетичної безпеки

75.	Розробити механізм впровадження	Державне	Виконання
-----	---------------------------------	----------	-----------

	<p><i>політики енергоефективності та використання відновлюваних джерел енергії на підприємствах України</i></p>	<p><i>агентство з енергоефективності та енергозбереження України, Міністерство екології та природних ресурсів України; Державна фіскальна служба України, Міністерство фінансів України, Міністерство економічного розвитку і торгівлі України, Міністерство енергетики та вугільної промисловості України, Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України</i></p>	<p><i>триває</i></p>
--	---	---	----------------------

22 квітня 2016 року у Нью-Йорку Україна в числі 177 країн світу підписала Паризьку кліматичну угоду, яку 14 липня 2016 року ратифіковано Верховною Радою, а на засіданні Уряду з метою впровадження цієї Угоди 7 грудня 2016 року, схвалено Концепцію реалізації державної політики України у сфері зміни клімату 2030 року, яка передбачає розроблення стратегій низьковуглецевого розвитку та адаптації до зміни клімату в Україні.

Впродовж 2016 - 2017 років Мінприроди спільно з ДАЗВ здійснюється комплекс заходів, спрямованих на подальше послідовне започаткування на території зони відчуження проекту з альтернативної енергетики та створення сприятливих умов для реалізації зазначеної проектною пропозиції.

З ініціативи Міністерства екології та природних ресурсів, Державного агентства з управління зоною відчуження, за підтримки Президента України, Урядом у 2016 році було започатковано процес реінтеграції постраждалої території зони відчуження із врахуванням забезпечення подальшого впровадження ідей низьковуглецевого розвитку.

Адаптація територій передбачає створення у межах Чорнобильської зони відчуження так званої зони спеціального промислового використання (з урахуванням режиму території, що увійшли до складу Чорнобильського радіаційно-екологічного біосферного заповідника), де заплановано розміщення Парку сонячної енергетики із об'єктами відновлювальних джерел енергії. Реалізація зазначеного проекту має важливу соціально-економічну складову для сталого розвитку даного регіону та сприятиме економічній реабілітації та розвитку територій, що зазнали радіоактивного забруднення. Зокрема дозволить у подальшому створити нові робочі місця та задіяти частину українських фахівців, які зараз обслуговують Чорнобильську атомну електростанцію, що знаходиться у процесі виведення з експлуатації.

Ефективне запровадження та реалізація проекту «Чорнобиль Солар» - розглядається, як це новий етап ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

1.2.1.4. Інформування громадськості про співробітництво України з НАТО

105.	Здійснювати співпрацю з Мережею партнерства Україна — НАТО з питань підвищення рівня обізнаності громадянського суспільства, а також з громадськими об'єднаннями та недержавними організаціями України, що опікуються проблематикою відносин України з НАТО і питаннями євроатлантичної безпеки	Міністерство оборони України, Міністерство закордонних справ України, Міністерство внутрішніх справ України, Міністерство інформаційної політики України, Служба безпеки України, Апарат Ради національної безпеки і оборони України, центральні органи виконавчої влади за участю інших державних органів	Виконання триває
<p>Проводиться налагодження контактів для співпраці Мінприроди з Мережею партнерства Україна — НАТО для підготовки інформаційних матеріалів і їх розміщення на сайті Мінприроди, в соціальних мережах</p> <p>Визначено спеціалістів, які братимуть участь у річному модульному інформаційно-ознайомчому курсі щодо актуальних питань державної політики євроатлантичної інтеграції України для представників міністерств та відомств. Проведено перший модуль інформаційно-ознайомчого курсу 28 лютого – 1 березня поточного року, в якому брали участь фахівці Мінприроди, центральних органів виконавчої влади, діяльність яких спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України через Міністра екології та природних ресурсів України, та Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління.</p>			
106.	Забезпечити виконання плану заходів щодо реалізації Концепції вдосконалення інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції на 2018 рік	Державний комітет телебачення і радіомовлення України, Міністерство закордонних справ України, Міністерство інформаційної політики України, Міністерство оборони України, Міністерство освіти і науки України, інші центральні органи	Виконання триває

		<i>виконавчої влади, Київська міська та обласні державні адміністрації</i>	
<p>Наказом Мінприроди від 14.03.2018 затверджено План Міністерства екології та природних ресурсів України стосовно виконання плану заходів щодо реалізації Концепції вдосконалення інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України на 2018 рік (далі – План). План доведено до структурних підрозділів та Здійснюється підготовка матеріалів для висвітлення в ЗМІ та розміщення на сайті Мінприроди про невійськові ініціативи НАТО, зокрема, у сфері екології, енергетики, ядерної, радіаційної, кібернетичної та інформаційної безпеки, співробітництво з НАТО. Розглядаються можливості та опрацьовується інформація для оптимізації тематичного веб-порталу «Україна-НАТО», у т.ч. розміщення банера на сайті Мінприроди.</p> <p>У жовтні 2017 року на базі Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління відновлено на якісно новому рівні роботу Центру європейської та євроатлантичної інтеграції (далі – Центр), котрий було створено ще у 2006 році як Центр екобезпеки та євроатлантичного співробітництва Державного екологічного інституту і який брав активну участь у програмах Україна – НАТО. Очолює Центр Гандзюра В.П. – д.б.н., професор Київського національного університету ім. Т.Г. Шевченка, міжнародний експерт Комітету Викликів Сучасному Суспільству (НАТО) з систем управління станом середовища у військовому секторі, національний представник України в НАТО з Військової океанографії, член Координаційно-наглядової ради з питань реалізації «Програми реабілітації територій, забруднених унаслідок військової діяльності на 2002-2015 роки» при Міноборони.</p> <p>Метою діяльності Центру є вирішення проблем, що потребують спільних зусиль Мінприроди, Міноборони, РНБО, ДСНС України та інших структур і міжнародного співтовариства, розвиток міжнародної співпраці у сфері екобезпеки, екології, збалансованого розвитку та екологічної освіти з країнами-членами ЄС та НАТО, розробка програм, методичного забезпечення, друкованих видань та проведення освітніх курсів з екологічних проблем сектору безпеки та оборони, організація та проведення семінарів, круглих столів, конференцій, тематичних лекцій з урахуванням досвіду провідних країн ЄС та НАТО та ін.</p> <p>Протягом жовтня-грудня минулого року Центром проведено 2 семінари, виступ на Громадському радіо на теми інформування громадськості, проблем екобезпеки, 20-річчя Хартії Україна – НАТО; у звітному періоді поточного року - 3 круглі столи, розроблено програму лекцій на теми євроатлантичної інтеграції.</p>			
108.	<i>Регулярно розмішувати на офіційних веб-порталах та у відомчих друкованих виданнях інформацію з актуальних питань співробітництва з НАТО</i>	<i>центральні органи виконавчої влади за участю інших державних органів</i>	<i>Виконання триває</i>
<p>У рамках виконання Плану передбачено забезпечення наповнення та функціонування спеціалізованої рубрики «Євроатлантична інтеграція» на веб-сайті Мінприроди. З метою інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції готуються до оприлюднення на сайті Мінприроди інформаційні матеріали з питань євроатлантичної інтеграції України у сфері навколишнього природного середовища за 2018 рік.</p>			
1.4. Наука			
	<i>Продовжити взаємодію з Представництвом НАТО в Україні з метою інформування громадськості про співробітництво України з НАТО з питань науки та довкілля</i>	<i>Міністерство освіти і науки України, Міністерство інформаційної політики України, Міністерство</i>	<i>Виконання триває</i>

		<i>екології та природних ресурсів України за участю Національної академії наук України</i>	
<p>17.01.2018. в Укрпресінфо відбувся круглий стіл щодо очікувань України в 2018 році від співпраці з НАТО.</p> <p>22.02.2018 в Орхуському центрі відбулося засідання круглого столу на тему «Екологічні проблеми військового сектору України та шляхи їх вирішення в умовах євроатлантичної інтеграції», який організував Центр європейської та євроатлантичної інтеграції ДЕА Міністерства екології та природних ресурсів України. Обговорено проблеми екобезпеки у військовому секторі України в світлі завдань євроатлантичної інтеграції та окреслені конкретні кроки з наближення до стандартів НАТО. В роботі взяли участь начальники управлінь і відділів Міністерства екології та природних ресурсів, представники ДЕА, Міністерства оборони, Генерального штабу ЗС України, військових частин, громадських організацій, вищих навчальних закладів, ЗМІ.</p>			
	<i>Провести засідання Спільної робочої групи Україна — НАТО із співробітництва з питань науки та довкілля</i>	<i>Міністерство освіти і науки України, Міністерство екології та природних ресурсів України за участю Національної академії наук України</i>	<i>Виконання триває</i>
<p>У разі надходження запрошення щодо засідання Спільної робочої групи Україна — НАТО із співробітництва з питань науки та довкілля представники Мінприроди візьмуть участь у роботі згаданої робочої групи.</p>			
1.4.1. Забезпечення екологічної безпеки			
160.	<i>Провести моніторинг стану навколишнього природного середовища прилеглих територій зони проведення антитерористичної операції</i>	<i>Міністерство екології та природних ресурсів України</i>	<i>Виконання триває</i>
<p>Відповідно до Положення про державну систему моніторингу довкілля затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 березня 1998 р. № 391 спостереження за якістю атмосферного повітря та якістю поверхневих вод здійснюється Державною службою України з надзвичайних ситуацій та з Державним агентством водних ресурсів за якістю поверхневих вод. Спостереження за станом навколишнього природного середовища здійснюється на підконтрольній Україні території Донецької та Луганської областей, а також на території Харківської, Дніпропетровської та Запорізької областей.</p> <p>Проведено оцінку стану якості атмосферного повітря та якості поверхневих вод та радіаційного стану на територіях східного регіону у січні – лютому 2018 року.</p> <p>За даними спостережень у січні лютому в атмосферному повітрі 11 міст 5 областей випадків високого забруднення (далі – ВЗ) з концентрацією домішки вище 5,0 максимально разової гранично допустимої концентрації (ГДКм.р.) не зареєстровано.</p> <p>За даними спостережень за забрудненням поверхневих вод суші у січні 2018 року на водних об'єктах Донецької області виявлено 8 випадків ВЗ: 7 випадків ВЗ сульфатами з максимальною концентрацією 18,7 ГДК і один – азотом нітритним з концентрацією 21,5 ГДК.</p> <p>Спостереження на водних об'єктах Донецької області у лютому 2018 року не</p>			

проводились.

На водних об'єктах Луганської, Запорізької Дніпропетровської, та Харківської областей у січні – лютому 2018 року випадків ВЗ не виявлено.

Спостереження за потужністю експозиційної дози гамма-випромінювання у січні – лютому 2018 року проводилися у Донецькій області на 4 пунктах, Луганській області – 4 пунктах, Запорізькій області – 7 пунктах, Дніпропетровській області – 9 пунктах, Харківській області – 11 пунктах.

За даними спостережень потужність експозиційної дози гамма-випромінювання знаходилася в межах природного фону. Випадків перевищення контрольного рівня 25 мкР/год не зафіксовано.

161.	<i>Продовжити роботу з розвитку сучасної системи прогнозування, спостереження, оповіщення та ліквідації наслідків шкідливої дії вод; створення інформаційно-вимірювальної системи контролю, формування та прогнозу повеней і паводків на річках; експлуатації створеної частини систем</i>	<i>Державне агентство водних ресурсів України, Державна служба України з надзвичайних ситуацій, Міністерство екології та природних ресурсів України</i>	<i>Виконання триває</i>
------	--	---	-------------------------

Для ведення постійного моніторингу та отримання даних щодо гідрометеорологічної ситуації, що формується у басейнах річок Дністер, Прут та Сірет створюється автоматизована інформаційно-вимірювальна система АІВС «Прикарпаття», до складу якої входять автоматизовані станції, які забезпечують вимірювання рівнів та витрат води, кількості опадів, температури та тиску із трансляцією даних через відповідний веб-ресурс щогодини. Для процесів вимірювання та прогнозування різних параметрів навколишнього середовища використовуються найсучасніші програмні комплекси, адаптовані до умов Прикарпатського регіону. З метою своєчасного оповіщення населення регіону щодо виникнення надзвичайної ситуації, пов'язаної із руйнівною дією паводкових вод, створена система автоматичного оповіщення населення, елементи якої розміщені у 24 точках в межах Чернівецької та Івано-Франківської областей. Система оповіщення населення створена на базі сучасних цифрових технологій та є складовою майбутньої обласної та загальнодержавної системи оповіщення населення про надзвичайні ситуації. Крім того, з метою постійного моніторингу поточної ситуації, оперативного реагування і прийняття управлінських рішень у випадках виникнення надзвичайних ситуацій, пов'язаних зі шкідливою дією вод, створено диспетчерсько-прогнозний центр у м. Чернівці та диспетчерський центр у м. Івано-Франківськ.

Роботи щодо впровадження АІВС «Прикарпаття» продовжуються.

1.4.1.1. Мінімізація наслідків діяльності складових сектору безпеки і оборони України

164.	<i>Продовжити роботу з реалізації проекту Трастового фонду Комісії Україна — НАТО щодо перезахоронення радіоактивних відходів, що утворилися внаслідок виконання військових програм колишнього СРСР, та реабілітації території сховищ радіоактивних відходів, який започатковано на виконання Імплементативної угоди між Кабінетом Міністрів України та Організацією НАТО з</i>	<i>Державне агентство України з управління зоною відчуження, Міністерство оборони України, Міністерство екології та природних ресурсів України, Державна</i>	<i>Виконання триває</i>
------	---	--	-------------------------

<p><i>підтримки (ОНП) про перезахоронення радіоактивних відходів, що утворилися внаслідок виконання військових програм колишнього СРСР в Україні, ратифікованої Законом України від 17 червня 2015 року №526-VIII, та за результатами державної експертизи ядерної та радіаційної безпеки зазначеного проекту</i></p>	<p><i>інспекція ядерного регулювання України</i></p>	
---	--	--

05 грудня 2017 року офіс NSRA повідомив ДАЗВ офіційним листом, що 28 листопада 2017 року у штаб-квартирі НАТО було оголошено про початок реалізації наступного проекту з ліквідації наступного могильника радіоактивних відходів, які зберігаються на об'єкті «Цибулеве». Федеративна Республіка Німеччина офіційно підтвердила свою готовність продовжити виступати провідною країною цього проекту.

На сьогодні всі сторони підтвердили свою готовність щодо участі за проектом з ліквідації могильника радіоактивних відходів, які зберігаються на об'єкті «Цибулеве» проте наповнення фонду складає 33 відсотки від необхідного фінансування, що відтермінує початок проекту.

З метою прискорення виконання проекту ДАЗВ направило лист від 05.02.2018 № 01-409/7 до Голови Місії України при НАТО з проханням звернутися до країн-членів НАТО та партнерів з пропозицією підтримати позицію Німеччини та залучитись до країн-донорів Трастового фонду НАТО із захоронення радіоактивних відходів в Україні для реалізації проекту ліквідації радіоактивних відходів «Цибулеве».